

屠龍隊長稱6次行動掙過汽油彈

指十一當日已用約百支 承認擲汽彈「都算係恐怖主義」



黑暴極端組織「屠龍小隊」與另一激進團體於2019年策劃藉「民陣」遊行，在灣仔製造連環爆炸及槍擊殺警案。控方證人、「屠龍小隊」隊長黃振強昨日繼續接受辯方盤問。黃供稱，除了2019年12月8日的「大行動」殺警計劃外，在2019年10月至11月期間，小隊花費約50萬元，最少在6次行動中使用汽油彈，包括10月1日使用約百支汽油彈，又向新界南警察總部、旺角警署、尖沙咀警署投擲汽油彈，更曾蓄意將汽油彈擲到警員身上，又在中大暴動期間離前線數百米後處安排「後勤」免費製造汽油彈。黃振強承認，使用汽油彈「都算是恐怖主義活動」。

◆香港文匯報記者 葛婷



▲2019年10月13日黑衣人向旺角警署投擲超過20枚汽油彈。
▲暴徒在修例風波中棄守中大時遺下大批汽油彈。

被告劉佩凝的代表律師馬維騷昨日繼續盤問黃振強，指黃承認的案情提到串謀計劃內容包括設「育龍」Tg頻道宣揚「屠龍小隊」恐怖主義行為，但以辯方理解2019年11月開設「育龍」Telegram群組時仍未有12月8日的殺警「大行動」計劃。黃同意，但稱有使用12月8日的「大行動」在「育龍」作招徠眾籌。

就控方早前提出，以籌錢作恐怖主義行為的控罪中，所指稱的恐怖主義行為不只殺警計劃，辯方問除了12月8日的「大行動」殺警計劃，黃有否組織其他恐怖主義活動，例如「殺人」、用炸彈等，黃答稱「不熟悉」恐怖主義的定義。法官張慧玲其後問，除殺警計劃外，黃認為當時曾否作出其他涉恐怖主義的行為？黃稱：「用汽油彈我都覺得算係嘅。」

稱蓄意將汽油彈擲向警員

黃續稱，印象中「小隊」於2019年10月至

11月期間，至少在6次行動中使用汽油彈，共花費約50萬元，包括於10月1日使用約百支汽油彈，並向警方投擲；10月2日為中槍暴徒「復仇」向新界南警察總部擲汽油彈；在旺角警署、尖沙咀警署、中大、葵芳投擲汽油彈，更曾蓄意將汽油彈擲向警員身上，但在中大使用的並非「老虎仔」的貨源，因為離前線數百米後便有「後勤」免費製造汽油彈。

辯方稱，黃於2019年11月8日向一名稱為「黑警」的「家長」稱：「响錢界手足下半世用，文中附帶有3支綠色膠槍圖案。」黃回答意指想拿到槍械，其後欲「着草」，又承認劉佩凝不認識「黑警」，不知道兩人的對話。在辯方提問下，黃同意沒使用籌得款項買槍和炸彈。

對承認案情中提到案發時間為2019年8月1日至12月9日，辯方質疑黃振強於11月4日才首次聯絡劉佩凝，關注為何黃會同意案情列出的案發時間由8月1日開

始。黃承認「育龍」開設前劉並不知悉涉案戶口與恐怖活動有關。

黃指收集「龍心」即「殺警」

辯方又質疑黃振強於12月7日在「育龍」群組發布「若有手足願意玩真屠龍online game，公會任務目標係集齊最少30粒龍心」的帖文，黃稱「龍心」意指「殺警」。法官張慧玲指出，案情沒表示「育龍」一開始就宣揚恐怖主義活動，控方案情指「懷有該財產用於作出有關恐怖主義行為」，「包括」12月8日計劃的意圖，不一定需要與12月8日計劃絕對有掛鈎。

辯方續問黃有否玩線上遊戲「屠龍傳記」，當中「龍心」是指寶石，可用現實金錢購買，黃稱沒玩過。辯方續問黃口中說「龍心」為「拎命」，他人是否可理解為「寶石」。法官張慧玲問黃表示，黃振強不知道有此遊戲，無法回答，除非辯方提供「龍心」的資料。

指「金主」有律師 識走法律罅

特稿

黃振強在辯方盤問下供稱，提供大額資助的「金主」通常是專業人士，包括律師，懂得「規避法律」風險，通訊亦會使用「閱後即焚」功能，故在手機上找不到其與大額「金主」對話，但他稱自己不會特意刪除對話。

對「育龍」籌款頻道向「捐款者」稱可入賬至黃振強的本地戶口，管理員會再轉賬至黃的泰國戶口，黃承認他從沒把款項轉賬至泰國戶口，但無論有否轉賬，所有資金都歸他管理。

至於有「家長」習慣將捐款轉入劉佩凝馬會戶口，黃指示劉可繼續使用該戶口收取資金，黃振強昨日同意，在發布文宣外，上述是劉佩凝在「育龍」的唯一工作。

2019年11月20日，黃振強與隊友在泰國旅遊時，曾發訊息予子女被告劉佩凝稱「嚟緊有大行動」，至同月23日由泰國回港再致電劉提到「嚟緊有大行動」涉及槍和炸彈，着對方「加緊籌備力度」。辯方昨日稱，Telegram對話記錄顯示當日兩人有通兩次電話，分別1分鐘和34秒，內容主要是圍繞翌日交收現金時間，黃不同意，重申當時確有與劉提到將配合其他團夥使用槍械同炸彈，並叫劉「用心响籌錢」。辯方質疑黃為配合認罪「作出嚟去誣職被告」，黃表示不同意。

◆香港文匯報記者 葛婷

有網上平台仍未下架受禁「獨歌」

香港文匯報訊（記者 藍松山）YouTube 前日宣布會遵守香港法庭對「獨歌」歌曲《願榮光歸香港》的禁制令，但 Google、Facebook、Apple、Twitter 等平台依然無動於衷，未對受禁影片採取任何措施。香港文匯報記者前日向相關平台查詢，由 Google、Facebook、Apple、Twitter 等互聯網企業組成的亞洲互聯網聯盟昨日回覆香港文匯報查詢時稱，作為行業協會，他們不對任何個別會員公司的活動發表評論。

高等法院上訴庭於5月8日裁定律政司上訴得直，頒令禁制有關該歌曲

的一系列歌曲訂明刑事行為。禁制四項與該「獨歌」有關的刑事行為，包括以任何方式廣播、表演、刊印、發布、出售、要約出售、分發、傳播、展示或複製有關歌曲，不論是其曲調或歌詞或曲詞。

在 YouTube 宣布限制香港用戶瀏覽32條有受禁制內容的影片後，香港文匯報記者發現 Google、Facebook、Apple、Twitter 等平台依然無動於衷，未對受禁影片採取任何措施。

香港文匯報於5月10日就以上情況再次向以上平台詢問是否會遵循香港

法院有關臨時禁制令處理相關情況，由 Google、Facebook、Apple、Twitter 等互聯網企業組成的亞洲互聯網聯盟，其董事總經理 Jeff Paine 當時通過電郵回覆香港文匯報查詢時表示，亞洲互聯網聯盟正在評估如何實施禁制令，以確定其對旗下企業的影響，又稱相信自由開放的互聯網是這座城市建設成為國際創新科技中心的基礎。

在記者進一步追問下，亞洲互聯網聯盟昨日再次回覆，稱作為行業協會，他們不對任何個別會員公司的活動發表評論。

首4月騙案約1.2萬宗 年減逾兩成

香港文匯報訊 警務處防罪案科昨日舉辦「安全城市大使」計劃一周年暨2024委任儀式。警務處處長蕭澤頤致辭時指，今年首4月詐騙案共12,035宗，佔總體罪案超過四成，按年下跌逾兩成，是過去幾年以來首次下跌。

電話騙案跌31% 投資騙案升三成

蕭澤頤表示，警隊推出的各項防騙措施取得成效，令大部分的騙案有所下降，當中電話騙案下跌31%，網戀騙案下跌29%，網上投資騙案下跌44%，網購騙案下跌3.3%。不過他亦提到，投資騙案錄得

上升超過三成，強調防騙工作不能鬆懈。

警務處自去年委任47間機構代表為「安全城市大使」，昨日再度委任36位「安全城市大使」，分別來自飲食集團、大型運輸公司、出版社以及同鄉會等，今後將合力幫助警方向市民大眾宣傳防罪資訊，進一步加強社區合作，共同維護香港治安。

另外，「安全城市·香港」網站自去年5月推出至今，累積點擊率超過600萬人次，當中最受歡迎的主題包括「教學資源」、「遊客小貼士」以及「個人安全」，透過網絡形式更快更有效地向市民傳播防騙知識。

揭粟米片即食麵藏毒 海關檢值1600萬大麻花

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港海關偵破一宗以食物包裝作掩飾的跨境販運大麻花案。販毒集團利用一個由泰國經海運來港的併裝貨櫃，將8箱藏有用粟米片和即食麵包裝掩飾的大麻花，混在980箱貨物中，企圖蒙混過關。惟最終難逃香港海關法眼，截獲該批共重77公斤，市值約1,600萬元大麻花，並拘捕兩名貨車司機及一名外籍男子。該外籍男子已被控告一項「販毒」罪，今日（17日）押解西九龍裁判法院提堂。

海關透過風險評估，本月10日在葵涌海關大樓驗貨場抽查一個來自泰國大麻花合法化國家的貨櫃時，一開櫃門已發現有濃烈大麻花氣味，其後貨櫃中間位置找到涉嫌貨物，貨物包裝表面俱有粟米片和即食麵，惟經X光檢查發現內是本草植物，測試下更呈大麻陽性反應。

關員隨即展開監控遞送行動，發現毒販圖利用物流鏈多重運輸方式逃避追蹤。他們先將有關毒品轉移至元朗



◆檢獲的大麻花用即食麵和粟米片食品包裝作掩飾。香港文匯報記者鄧偉明攝

一個物流倉庫暫存，直至本週二（14日）下午，才由一名貨車司機提貨送至九龍城，並將貨物以「過車」方式轉移至另一輛貨車，由第二名司機運到太子交給一名外籍男子收貨。

海關當日以「販毒」罪拘捕該名32歲的外籍男子；翌日（15日）再於北角拘捕兩名分別42歲和49歲男司機，兩人承認分別收取1,000至3,000元作為運送貨物報酬，已獲保

釋候查。

香港海關毒品調查科毒品調查第三組調查主任邱穎揚表示，毒販用食物包裝作掩飾藏大麻花，並以「真空」處理企圖掩飾氣味及混入併裝貨櫃內魚目混珠。不過，海關早已發現該批貨物的寄件人和收貨人均為物流公司，但地址卻是私人住宅，加上過往沒有相關寄貨記錄，因而引起懷疑。

鄧炳強訪穗深探討警務應急救援合作

香港文匯報訊

香港特區政府保安局局長鄧炳強昨日到廣州和深圳，拜訪廣東省應急管理廳、廣東省公安廳和深圳市公安局。鄧炳強感謝廣東省應急管理廳廳長王再華，就推進《粵港澳應急管理合作暨大灣區應急救援行動合作框架協議》給予香港特區的支持和指導。鄧炳強說，相關工作取得重要成果，期望不久將來三方在香港簽署協議，並制定全新的《粵港澳大灣區應急救援行動方案》，整合大灣區城市的應急救援資源，提升跨境救援效能。

鄧炳強又拜訪了廣東省副省長、公安廳廳長劉國周，介紹特區在相關範疇的最新情況，包括早前順利完成就基本法第二十三條本地立法，完善了維護國家安全的法律制度和執行機制。雙方就不同範疇探討深化合作，包括打擊跨境犯罪和非法入境，以及應急管理、人才流通和培訓交流等，以提升兩地協同發展和執法能力。

昨日上午，鄧炳強在深圳首次拜會深圳市副市長、公安局局長趙勇，感謝公安局一直支持保安局和轄下紀律部隊的工作。雙方就加強警務協作、跨境人員流動和打擊罪案，尤其是騙案等多個領域交流，期望共同推展重點工作。

鄧炳強其後考察南山公安分局深圳灣服務中心，了解該中心透過提供一站式服務便利市民。



◆鄧炳強和保安局常任秘書長李百全到訪南山公安分局深圳灣服務中心。